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I Decembrie 1918
Astăzi se împlinesc opt ani delà ziua 

istorică fixată în fruntea acestor rânduri.
In evenimentele legate de această zi 

au culminat simțămintele și năzuințele de 
secole ale unui Neam întreg. In Alba- 
Iulia s’a pecetluit Unirea sfărmiturilor unui 
popor fără noroc, în care a ținut viața 
numai nădejdea unui viitor mai bun. Dar 
acea nădejde a fost suficientă ca să-i dea 
tăria de a îndura orice mizerie, pentrucă 
ea a fost pătrunsă de credință și întărită 
de iubire. Trinitatea acestor trei virtuți 
creștinești: nădejdea, iubirea și credința 
s’a destrămat mult în zilele cari au ur
mat de atunci încoace.

Greutățile refacerii, lipsa de ideal, a 
zdruncinat în multe suflete nădejdea de

Din curiozitățile călătoriei
M. S. Resina în America

M. S. Regina a locuit la New-York într’un 
hotel, unde i-s’au pus la dispoziție 80 de ca*  
mere. Patul în care a dormit a costat 50 mii 
de dolari, cam 10 milioane lei. Și la masă a 
fost servită numai din vase de aur. „Asociația 
mamelor*  a dat un concert sub patronajul 
M. Sale, la care biletele s’au ridicat și până 
la 5 mii dolari, un milion lei. Venitul s’a dat 
Societăților de binefacere.

Pentru comunicările date ziarelor M. S. a 
încasat în beneficiul Societăților din America 
și delà noi zilnic două milioane lei. Este in
teresant că A. S. Principesa Ileana i-s’a făcut 
peste o sută de propuneri de căsătoria din 
partea miliardarilor Americani, cari au fost ne*  
voiți a recunoaște că nu se cumpăra chiar 
toate fie și cu dolari. M. S. Regina le-a co
municat ziariștilor impresiile avute la întâlni
rea cu A. S. Principele Carol la Paris. M. S. 
sosește în săptămâna aceasta acasă, dupăce a 
făcut mare cinste Țării pe unde a umblat.

Din mișcările culturale la sate
E cerc cultural la Toltia-Mare. Un soare 

auriu împrăștia razele calde pe câmpia tristă, 
sorbind par’că ultimele raze calde de toamnă’ 
N oi învățătorii pășim grăbiți cu sufletele pline 
de dragoste de a ne revedea în cerc. Acolo, 
sub geana dealului, pe malul Streiului, aște
aptă un popor dornic de a asculta povețele 
bune. Vrednic e de lăudat acel popor, care în 
câți-va ani, în frunte cu iubitul lor dascăl R. 
Budoiu și-a clădit Jăcaș de cultură, unde co
pilașii lor, sau chiar și ei să guste din fructul 
culturii naționale. Povestind și glumitd, ială-ne 

mai bine, iar în locul iubirei, care ne-a 
fost secretul tăriei în trecut, și-a făcut loc 
dihonia cu diferite pretexte, ducându-ne 
spre stricăciune. Căutăm în zadar un 
punct luminos cătră care să tindem cu 
forțe unite cu toții și până când nu se 
arată raza mântuitoare, orbecăim înîntunerec.

Drumul nu poate fi luminat dinapoi, 
căci în cazul acesta umbra proprie întu
necă calea. Lumina cea prielnică trebue 
să fie fixată înainte și trebue să fie pu
ternică și unică, pentru a nu rătăci.

Sunt momente când trebue să pătrun
dem în adâncul sufletului nostru pentru 
a căuta idealul călăuzitor și ziua de 1 De
cemvrie este unui asemenea moment. (M)

ajunși la poarta școalei nou clădită. Poporul 
ne primește cu multă dragoste. Ședința intimă 
prezidata de Dl. Jula Sabin, a avut ca oaspeți 
pe Dnii A. Pintea revizor de control și Popo- 
vici I. învățător dir. din Deva. S’au discutat 
chestiuni pedagogice. Apoi la ora 3 s’a înce
put șezătoarea populară.

Dl. Jula Sabin a disertat despre: Obligati
vitatea școlară, Dl. loan Mortinu, a vorbit 
despre : O pagină din istoria neamului. Ca în- 
chiere DL rev. A. Pintea a lăudat hărnicia 
acelor poporeni A. Budoiu și primarului 
Jușca înmănăndu-le decrete regale.

Corul copiilor și piesa de teatru jucată de 
elevi a delectat publicul

La ora 5 se închee programul.
Pe acelaș drum apucăm pe care am ve

nit despărțindu-ne de ceialalți colegi cu 
speranța că ne vom revedea în curând la alte 
cercuri.

Să-ne ajute Dumnezeu 1
Un asistent.

Educația fizici sl sporturile
Conferința Dlui Prof. Dr. Botez

Ne pare foarte bine că cu ocazia conferințe
lor universității populare a Astrei, avem pri
lejul de a află lucruri interesante, cum de 
pildă au fost cele comunicate nouă prin con
ferința d-lui. Prof. Dr. Botez în ziua de 
27 c. '

Educația fizică și sporturile sunt astăzi 
chestiuni la ordinea zilei. Se înființează socie
tăți sportive, se fac match-uri, din ce în ce 
mai des și cu mai multă ardoare.

Sporturile au devenit manii, au devenit 
adevărate profesii, unde nu mai este vorba 
de educația fizică ci de o specializare în 
vederea unui concurs.

Tocmai având în vedere căile falșe pe cari 
a apucat acuma educația fizică, Dl. conferen
țiar ne desvoltă conferința sa.

Domnia sa consideră începutul educației 
fizice chiar decând individul este conceput.

Mai întâi cele două elemente bărbatul și 
femeia, trebuesc să fie perfect sănătoase. După 
aceia, e necesar, pentru noua creiatură, să se 
desvolte îu condițiuni cât se poate de favora
bile, anume mama trebue să se hrănească bine, 
să nu aibă emoții puternice, să nu fie 
bolnavă, etc. Deci chiar mai înainte de a ve
dea lumea zilei, copilul trebue educat fizicește. 
Odată născut, copilul trebue lăsat să se desvolte 
cât se poate mai liber.

Câte greșeli nu se fac cu înfășatul copilu
lui ? Câte infirmități nu capătă copilul din 
cauza criminalei de fașe? De câte ori un co
pil care plânge, când este desfășat încetează 
de a mai plânge și devine vesel și foarte vioi ? 
Un semn vizibil al sănătății copilului, este că 
atunci când e pus în bae e vesel și-i place 
să se joace cu apa și nu plânge.

Vine școala primară cu formele ei, unde 
par’că înadis caută să-l depărteze pe copil de 
viață și să-i răpească libera desvoltare.

Să nu se înțeleagă însă, că acuma trebue să 
lăsăm pe copil numai să sară și carte să nu 
mai facem cu el, dar trebue făcută așa fel 
Instrucția, ca să fie în armonie și cu sufletul 
și cu trupul.

In privința desvoltării fizice a copiilor, tre
bue foarte mult avut în vedere fiecare caz. Nu 
trebue să se elimine acei cari sunt mai înceți, 
mai „codași“, delà educația fizică și să mer
gem numai cu ceilalți mai departe, pentru a 
putea să ne prezentăm bine odată cu ei la 
concurs. Pregătirea de concurs, nu este educație 
fizică, aceia este specializare și scopul educației 
fizice nu este acesta.

In armată iarăși trebue să se înțeleagă prin 
educație fizică, formarea de elemente tari, cari 
să reziste la marșuri și la greutăți Inerente 
răsboiului.

S’au văzut atleți cari n’au putut să se țină, 
la mers și la trecut obstacole, alături de ele
mente nespecializate, dar educate fizicește.

Apoi astăzi în secolul sporturilor, de ase
menea trebue să facem mare deosebire între 
sporturi și educație fizică. Aceia cari se exer- 
citează în vederea unui concurs fac sport, pe 
când aceia cari se exercitează din necesitate 
organică, fac educație fizică.

Aceia cari au o viață sedentară, trebue 
măcar odată pe zi, să iasă să se plimbe puțin, 
nu însă pe trotuar, ci afară la câmp deschis, 
la aer.

Rugăm pe onoratul public să poftească în 
număr cât mai mare la aceste conferințe, 
fiindcă pot să garantez, că oricât de luminați 
am fi, nu ne strică; măcar cu o repetiție a 
celor ștințe de noi, tot ne alegem.

Afijati în Gazeta Hunedoarei!
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Ultimul acord al sorburilor federale 
socoliste, - Bilanțul locurilor olimpice 
delà Praga -- o statisticii elocventă,- 

Un succes moral sl material
Comitetele organizațiilor socoliste cehoslovace 

și-au început lucrările de pregătire pentru ser
bările federale într’o censfătuire cu reprezen
tanții presei, încheindu și toate lucrările dea- 
semenea cu o festivitate la care au participat 
un mare număr de ziariști cehoslovaci și străini. 
Această festivitate a fost ubimul acord al ser
bării a VIII federale. Recepția ziariștilor a avut 
loc în ziua de 17 crt. în splendidele săli din 
palatul socolișli Tyrș, care este centrul imensei 
organizații socoliste. In această recepție șeful 
socolimii cehoslovace, primarul comunității 
socoliste dr. Scheiner și președintele comite
tului de organizare al serbărilor dr. Heller, au 
expus în cuvântările lor organizarea serbărilor 
dr. Heller, au expus în cuvântările lor bilanțul 
generali al serbării a VIII federale. Organizarea 
serbărilor a fost o cperă atât de uriașă și 
complicată încât încheerea tabloului complect 
al datelor statisteice n’a putut fi realizată decât 
abia după 4 luni delà desfășurarea grandioa
selor serbări.

Ziariștii cari au participat la recepția din 
palatul socolist au ascultat cu cea mai vie 
atenție a VIII serbăre socolistă, care au fost 
pentru întreaga asistență o povestire fasci
nantă — atât de fermecătoare și atât de ex
presive au fost cifrele prezentate.

Serbările au întrecut orice așteptare atât 
prin numărul particîpanților cât și prin rezul
tatele morale și financiare.

Montarea stadionului delà Strachov, const
rucția terenului de exerciții și un șir de alte 
cheltueli enorme survenite în legătură cu 
pregătirea serbărilor — toate acestea au adus 
temeri de un mare deficit. Organizațiile soco
liste au trebuit să pregătească un fond special 
de garanție, creat dintr’un anumit impozit 
asupra membrilor tuturor secțiunilor socoliste.

Cheltuelile generale ale serbărilor s’au ridi
cat la 14 milioane coroane cehoslovace. Pentru 
a se crea capitalul fundamental necesar pentru 
organizarea serbărilor și acoperirea deficitului 
eventual, 352 152 membrii ai organizației so
coliste au plătit câte un obol de 10 cor, cehe. 
In afară de aceasta fiecare din socoli execu- 
tanți și-a cumpărat câte o insignă socolistă 
care fapt iarăși a adus o sumă de 2 781,364 
cor. cehe. Din vânzarea biletelor pentru sta
dion s’a realizat suma de 10.805 720 cor. 
cehe. Un activ de 3 milioane au produs și 
diferite festivaluri și concerte socoliste. Din 
vânzarea ilustratelor socoliste s’a înregistrat un 
venit de 100 000 coroane. Subscripția bene- 
vo'ă pentru fondul de garanție a întrunit 
770 000 coroane. Chehuelile serbărilor au fost 
acoperi e numai din veniturile directe ale jo
curilor socoliste, iar sumele din insigne și 
impozite au rămas în plus.

Socolimea a ș im nu numai să organizeze 
serbările în mod stră'ucit dar și să le asigure 
din pune de vedere material. Datele statistice 
ara ă că numai membrii organizațiilor socoliste 
âu vărsat în cassa serbărilor 9 520 639 coroane, 
adică 2/3 d n suma necesară pentru acoperirea 
chebuelilor generale. Prin acest succes mate
rial s’a manifestat și înalta disciplină și forța 
morală a socolimii c*re  fără nici o subvenție 
dm partea statului, exclusiv cu mijloacele ma
teriale proprii, a asigurat și dus excelent la 
îndeplinire o operă colosală de realizat doar 
numai de un stat.

O participare activă la serbările federale au 
avut 192.447 membrii ai organizației socoliste. 
Acești participanți-socoli și numărul egal de 
socoli spectatori ca și sutele de mii de oas
peți, au fost orânduiți de un comitet special- 
compus din 47 persoane care a ținut în timpul 
activității sale 87 ședințe. Acest comitet pentru 
asigurarea ordinei a fost ajutat în lucările 
administrative și techuice de 17 comisiuni 
formate din 2.563 membrii, cari în timpul 
funcțiunii lor au ținut 608 ședințe. Comitetele 
de încartierare, formate din 615 socoli, au 
asigurat locuință pentru 100.000 persoane 
799 socoli au ț:nut ordinea pe tribunele stadio
nului, iaz 455 membrii ai comisiunii administra
tive au lucrat la inventarul serbărilor.

Cifrele care urnează mai jos prezintă și ele 
un deosebit interes și mai ales prin tabloul 
lor asupra mișcării din timpul serbărilor.

Pentru a asista la serbările federale socoliste 
au sosit la Praga 1.066 471 oaspeți, fiind trans
portați de 2 085 trenuri. Die oaspeții sosiți la 
serbări 50% au fost transportați în trenuri 
speciale puse la dispoziție cu această ocazie. 
In zilele principale ale serbărilor au sosit la 
Praga 718.000 spectatori.

Cea mai frecuentată zi a jocurilor depe 
stadion a fost cea din 6 Iulie când numărul 
spectatorilor depe tribuna a atins cifra de 
160 000 iar numărul executanților 30.000. 
Maximul încăperii pe stadion a fost deci 
200 000 persoane.

Acest stadion grandios s’a arătat însă mic 
penfru imensa mulțime de vizitatori ce tindeau 
să pătrundă la serbări, fapt care a fost luat 
în considerație de comitetul de organizare și 
de care se va ținea seamă și la serbările vii
toare socoliste.

Comisunea administrativă a transportat pe 
timpul celor 3 zile principale ale serbărilor 
60.000 colete cu bagaj, automobilele parcur
gând 40.000 km. Zilnic s’a servit la stadion 
100 000 prânzuri. In ultima zi a serbărilor au 
fost vândute 49.000 ilustrate socoliste. Pe tim
pul serbărilor au mai fost vândute 215 000 
mărci postale socoliste, 180000 fotografii 
socoliste, 4.300000 țigări simple și de foi 
„socol“.

Jocurile de gimnastică cuprindeau tot felul 
de figuri de sport. Rezultatele jocurilor sunt 
covârșîtoare. Descrierea lor precum și numele 
executanților va apare zilele acestea într’o 
carte de 195 pagini. In aceasta carte va ins
cris numele a 5 546 executanți principali și 
grupări de gimnasțică.

In cortegiul care a parcurs străzile capitalei 
Praga au luat parte 74 000 socoli și socoliste 
în uniformele lor tradiționale. In cortegiu au 
fost purtate 993 drapele. Pe timpul serbărilor 
au cântat 100 orchestre.

Serbările socoliste au fost vizitate de 16 
organizații sportive din străinătate. A fost larg 
reprezentată și presa străină. 100 ziariști străini 
au prezentat în ziua serbărilor presa mondială. 
Asupra serbărilor federale ale socolilor cehos
lovaci au scris toate ziarele din lume. Fotog
rafii depe timpul serbărilor au fost publicate 
și în Japonia, America de Sud, Africa — pretu
tindeni în toate colțurile lumii.

La serbările ce s’au desfășurat la Praga, au 
participst 8 264 oaspeți veniți din străinătate. 
In acest număr se cuprinde și un șir de dele
gații oficiale din partea statelor și municipiilor 
străine.

Serbările federale socoliste au fost o serbă- 
toare sportivă nu numai pentru cehoslovaci 
dar și pentru mulți străini cari se interesează 
de mișcarea și ideea socolistă.

La încheerea raportului său dr. Heller a 
declarat că „această operă a fost executată de 
organizație socolistă, care nu așteaptă nici o 
răsplată ci face totul pentru patrie, națiune 
și stat. A VIILa serbare socolistă este închei
ată. Trăiască națiunea ! Trăiască republica“ 1

Și într’adevăr națiunea și republica cari dis
pun de o așa organizație socolistă, vor trăi 
și prospera.

Noua lege a chiriilor
Noul proect de lege al chiriilor a fost alcătuit.
El nu este însă deocamdată definitiv de 

oarece mai trebuie să fie revăzut de Consiliul 
de miniștri și apoi votat de parlament.

Punctele cele mai importante ale acestui 
proces sunt următoarele:

Contractele de închiriere se prelungesc cu 
încă trei ani (23 Aprilie 1927—1930) numai 
pentru chiriaș funcționari și pensionari.

Pentru toți ceilalți chiriași cari nu trăesc din 
bugetul statului, se acordă o ultimă prelungire 
finală de un an (adică până la 23 Aprilie 1928).

Sporurile de chirie sunt următoarele: chi
riașii, funcționarii și pensionarii vor avea de 
plătit un spor proporțional cu veniturile lor 
(de la de 8 ori până la de 14 ori chiria din 
1916, după venitul chiriașului).

Pentru ceilalți chiriași sporurile variază de 
la 20—25 de ori cuantumul chiriei din 1916.

Fixarea chiriilor va reveni comisiunilor ar
bitrale.

Proprietarii funcționari, vor putea intra în 
casele lor chiar dacă ele ar fi ocupate tot de 
funcționari.

In general proprietarii cari sunt în același 
timp chiriași, vor căpăta dreptul de a rezilia 
contractele chiriașilor ce ocupă imobilele lor, 
cu obligația de a se muta imediat în ele.

După cum vedem, noul proiect de lege al 
chiriilor însemnează un mare pas făcut către 
libera tranzacție și îl putem considera ca ul
tima etapă ce tinde spre normalizare.

Comerțul.

Un hamal 
moștenește 60 de miliarde
Ziarele brasiliene vorbesc de o moș’enire 

fabuloasă venită pe neaș’eptate unui hamal 
din portul Santos. Mai acum câteva săptămâni, 
José Nusa — așa se numeș’e hamalul, — 
primi din partea unei bănci engleze din Bra
silia o scrisoare, prin care era informat, că o 
mare bancă din Londra ține la dispoziția sa 
colosala sumă de 77 milioane lire sterline. 
Musa se întrebă mai întâi dacă nu visează. 
Dar scrisoarea băncii era foarte clară și da 
amănunte, asupra acestei moș’eniri neprevă
zute, informând pe hamal că un strămoș al 
său de naționalitate irlandeză, se îmbogățise 
în timpul lui Napoleon transportând mărfuri 
din Orient în Anglia cu tot blocusul continen
tal. Musa cu ajutorul a doi comercianți din 
San Paulo, cari i-au avansat o sumă oarecare, 
s’a îmbarcat pentru Londra, spre a-și lua în 
primire fabuloasa moștenire.

Calendare pe anul 
1927 

au sosit și se află 
la librăria V. Läufer



1 Decembrie 1926. GAZETA HUNEDOAREI 3.

INFORMAȚIUNI.
— Vizită Regală. Familia Regală Română va 

vizita Italia în prima jumătate a lunei Martie. 
Vizitele reciproce cari se fac, se crede că au 
de scop o încuscrire a Familiilor Regale.

— Deces. Sâmbătă în 27 Novembrie a re
posât Văd. lui Borbély Márton n. Kuli Juliana 
în etate de 73 ani, fiind plânsă de familia 
sa numeroasă.

— Desvelirea monumentului Eroilor căzuți 
în răsboiu. In Vulcan s’a făcut în cadrele unei 
serbări impozante la 21 1. crt. desvolirea mo
numentului din bronz, executat de măestrul 
Onofrei Mihai, întru amintirea eroilor căzuți 
în răsboiu. Statuia monumentului reprezintă un 
soldat în poziție de asalt și a costat 350,000 
lei, adunați prin stăruința Dlui Pr. Rusan, pri
marul Pop și inginerul minier Popescu. Ser
viciul religios a fost oficiat de Dl protopop 
Duma, asistat de preoții Rusan și Șandru. Din 
partea societății Mormintele eroilor a luat parte 
Dl General Manoilescu. Oratorii Duma, Rusan 
și Manoilescu au arătat însemnătatea zilei în 
cuvinte în flăcărate de cel mai curat patriotism.

— Instalare. Duminecă îa 28 1. crt. a fost 
nstalat în oficiul protopopesc la Băița, Dl Se- 
cărean fost preot la Șibot. Cu această ocaziune 
s’a dat și o reprezentație de către Șc. Normală 
de conducătoare din Deva, sub conducerea 
Dlui Prof. Ignaton.

— înființarea unei noui Camere de Industrie 
și comerț. Ministerul de Comerț a încuviințat 
înființarea unei noui Camere de industrie și 
comerț cu șediul în Sibiu. Județul Sibiu apar
ținea până acum camerei din Brașov.

— Comemorare. Iu comuna Dârlos, lângă 
Mediaș, s’a aplicat pe casa în care s’a născut 
criticul literar Ilarie Chendi o placă comemo
rativă. La sorbare a luat parte și fiul defunc
tului Chendi. Cu această ocaziune s’a sulevat 
și ideia ajutorării familiei, aflându-se că văduva 
Chendi trăește în mare mizerie.

— Aviz. Despre signarea zilelor de solvire 
pe lux și cifra afacerei pe luna Novembrie 
1926. In 2 Decembrie A. B. C, în 3 D. E F,' 
în 4 G. H. I, în 7 K. L, în 8 M. N, în 9 O. 
P, în 10 R. S, în 11 T. U, în 13 V. Z Per- 
cept de circ. Urban.

— Serbarea Soc de lectură „Gh Coșbuc“ 
delà Șc. Normdă- Duminecă la ora 4 p. m. 
cl. VI. a Școalei Normale s’a manifestat în ca
drele Soc. de lectură „Gh. Coșbuc“ delà acea 
școală, cu o ședința literară, care îi face cinste. 
Dintre punctele din program s’a remarcat mai 
ales conferința elevului Spiridon Mateiu despre 
originalitatea literaturei Române și debutanții 
în piesa Victor del Sarto, în frunte cu eroul 
principal Costache Mihai. Munca elevilor, fă- 
cu’ă din proprie inițiativă merită toată lauda 
ș» este un indiciu, că elevii, cari mâine vor 
deveni apostoli ai cuhurei, își înțeleg meni
rea și în ceiace privește răspândirea culturei 
cu ajutorul serbării >r școlare.

— Fuziune Clubul Sportiv din Deva în adu
narea sa delà 22 crt. a ho'ă'ât fuziunea sa cu 
secț’a Sportivă a Sfatului Economic, formârc 
î ' pfeună un nou Club Sportiv, care va func
ționa sub numele de „Clubul Corvin Deva“. 
Sp râm, că noua organizație sportivă va trece 
în curând pe terenul faptelor.

— In atențiunea negustorilor și meseriașilor. 
Administrația Financiară este în drept a sta
bili pentru acei negustori și meseriaș», cari au 
venit brut anual sub 400,000 lei, p ă'irea unui 
paușal în loc de impozit pe cifra afacerii. Ce
rerile trebuesc înain a»e în decursul lunei De
cemvrie. Cei care sunt membrii Sfatului Eco

nomic se pot prezenta în biuroul Sfatului zil
nic între orele 3—6, pentru a li-se face cererea.

— Serată artistică. După cum ni s’a comu
nicat. Luni în 6 Decembrie crt. la Sfântu Ni- 
culae seara ora 8 în teatrul orășenesc din 
Deva dl. advocat Victor Popa cu concursul 
domnișoarelor dr. Dobo, Steer și acești din 
Orăștie vor da o serată de șansonete de salon, 
text și muzică de V. Pop în folosul strân
gerii fondului pentru ridicarea unui monument 
M. S. Regelui nostru. Cele mai multe puncte 
din progrem vor fi esecutaîă de dșoara Doina 
Dobo, de „fetița — minune“, cum au murit-o 
la adunarea generală a Astrei în Șimlen, unde 
în toamnă a debutat cu atât succes. La Orăș
tie nu se face nici o serbare, serată cultu
rală fără concursul ei. Fiind dșoara Doina 
atât de apreciată în Orăștie, operăm că și on. 
public al orașului nostru va fi curios s’o vadă 
pe scenă cântând, dansând cu giațiozitate și 
gingășie.

— Retragere din ofibiu. D. Ion Onciu, di
rector cl. I la direcțiunea uzinelor de fier din 
Hunedoara, pendinte de direcțiunea valorifică
rii bunurilor Statului și energiei, a fost pus 
în retragere din oficiu, pentru limită de vârstă, 
pe ziua de 1 Martie 1927 spre a-și aranja 
drepturile la pensie.

Examen de pretor. Delà 18 Decembrie se va 
ține la consiliul superior administrativ un exa
men de admitere pentru funcțiunea de pretor. 
Vor fi admiși numai licențiații în drept sau 
științe de Stat.

— Salon de mode pentru Dame. Cu onoare 
aduc la cunoștința Onor. Public, că mi-am mu
tat salonul meu de modă din Str. Regele Fer
dinand 12, proprietatea Schenker în casa mea 
proprie Str. Eminescu 4, lângă Dr. Mende. 
Rugând onor. Dame ca de acum să mă cer
ceteze aici în vederea comenzilor, semnez cu 
toată stima Mdme BUBARNIK Salon de mode 
pentru Dame. 2281-4

— Publicațiune. Administrația financiară cu 
No. 1068. roagă Onoratul public contribuabil 
din orașul Deva cari nu a plătit întreg im
pozitul datorit statului pe anul în curs ca în 
cursul acestei luni să se presinte la Percepția 
de circumscripția urbană din Deva și să plă
tească pe întreg anul impozitul restant. Achi- 
tându-și impozitul la curent, se scutește pe 
sine de dobânzi și neplăcerile urmărirei ce se 
va face de data aceasta cu toată severita
tea prescrisă de lege. Anunțăm Onor, public 
și de data aceasta că plata impozitelor directe 
este scadentă trimestrial anticipativ și pentru 
restanțe dobânda se calculează delà începutu 
trimestrului pe care se datorează suma. Con
trolor fiscal : VASIU.

— A apărut și se află de vânzare în librăria 
Läufer „Marin și Maria“ piesă de teatru de 
Crăciun, localizată de I. Mihu, prețul 12 Lei și 
„Medicul Comunal“ piesă de teatru pentru șco
lari, scrisă paralel în cinci limbi, română, fran
ceză, engleză, germană și maghiară, prețul 15 Lei.

— Examenul cursiștilor de șofeuri. Aflăm 
cu plăcere că la examenul de șofeuri ținut la 
Lugoj, elevii tânărului candidat de inginer Nie. 
Eug. Crișan, au fost bine pregă’iți și au tre
cut cu toții obținând carnete de conducere. 
Notăm, că lânărul când, inginer și-a dat toată 
ostâneala de a face un curs model în condiții 
cât mai favorabile și a reușit pe deplin spre 
mulțumirea elevilor.

— Cinema orășenesc. Luni, în 6 Dec. și 
Marți, în 7 Dec. seara la 9 Hienele oceanului. 
Senzațional film de aventuri pe insulele Ha- 
wai, cu celebra Jeane Tallay, filmul având și 
păuși colorate. Joi, în 9 Dec. Seara la oarele 
9 Veșnica luptă dramă senzaționala în 7 acte. 

n rolul principal : Rene Adare. Sâmbătă în 11 
Dec. d. m. Ia ora 5 și seara la 9 Panoplia. 
7iim monumental în 6 acte. In rolul principal 
Conrad Veidt, Emil Janings, Werner Kraus.

— Atențiune. La 21 1. c. s’a găsit o capela 
jentru copii culoare neagra. Proprietarul o poate 
ridica delà poliție. Polițai : ONIȚIU.

— 0 fată care își dă foc și arde de vie. 
O dramă extrem de impresionantă s’a desfășu- 
iat zilele acestea în cimitirul Belu din Bucu
rești. Intr’un cavou o tânăra Dșoară, a cărei 
identitate s’a stabilit ulterior, cu numele Se- 
coșan, de origine din Lugoj, și-a turnat spirt 
pe haine și apoi și-a dat foc arzând de vie. 
A fost găsită de păzitorul cimitirului în stare 
de agonie și fiind transportată la spital a mu
rit, fără să-și mai revină în simțire. Cauza aces
tei fapte desperate se zice că era o boala de 
nervi, de care suferea groaznic nenorocita fată, 
care de altcum era licențiată în litere.

LOC DESCHIS.
Dar de Crăciun!

Onor, mei clienți vor obține la cumpăratul 
pălăriilor între 1—25 Dec. ca dar o reducere 
de 15%.

Cu toată stima:
Klimstein A.

225 2-3 Magazin de pălării pentru dame.

Judecătoria ocolului Baia de Criș Secția Cf.

Nrul 1494—1926 cf.

Extract din publicațiune de licitație
In urma cererei de executare făcută de ur

măritorul Draia Petru contra urmăritului 
BraicaNuț în urma contra licitației cerutadeTulea 
Filacăs.Văd. BraicaNuț și ca tut. leg. și nat. 
a min. Braia Iuon, Andreiu și Vila dom. 
în Ternava contra cumpărătoriului de licitație 
Draia Petru debu a ordonat licitațiunea exe- 
cuțională (din nou, în baza supraofertei) în ce 
priveș’e imobilele situate în comuna Ternava 
circumscripția Judecătoriei ocolului Baia de Criș 
cuprinse în cf. a comunei Ternava Nrul pro
tocolului cf. 69 parțiunea de V2 Parte a lui 
Braica Nuț de sub B2. din parcelele Nr. top. 
260. 53. 134. 149. 454. 456. 560. 2806 și 
2915 vatră de casă, loc arător, tufar și livadă 
în preț de strigare 126 lei pentru încasarea 
creanței de 40 lei capital și accesorii.

1 Serviciu solid recunoscut! |
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 l ALEXANDRU KLEIN
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Din cauza mutării localului de 
prâuălle vând cu preturi adânc 

sefizute
tot felul de giuvaeruri, cia- 

suri de buzunar și pen
dule, obiecte pentru 
decor din argint ve
ritabil și chină, ta

câmuri și ins
trumente 13_

optice, bogat asortate.
Vi putetl convinge de preturile Ief

tine fără obligație de cumpărare!
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Licitațiunea se va ține în ziua de 3 luna De
cemvrie anul 1926 ora 3 d. m. la casa comu
nală a comunei Ternava.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute 
pe un preț mai mic de cât prețul de strigare. 
Cumpărătorul de la licitația auterioară nu poate 
lua parte la licitația prezentă.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să de
poziteze la delegatul judecătoresc 20% din pre
țul de strigare drept garanție, în numerar sau 
în efect de cauție socotite după cursul fixat în §. 
42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași de
legat chitanță constatând depunerea, judecăto
rește, prealabilă a garanției și să semneze con
dițiunile de licitație (§ 147,150,170, legea LX. 
1881 ; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât 
cel de strigare este dator să întregească ime
diat garanția — fixată conform procentului pre
țului de strigare — la aceiași parte procen
tuală a prețului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908).

Dată în Baia de Criș la 16 luna Oct. 1926.
Pentru conformitate 

Dr. Nemeș m, p. Adam Grof
judecător- 229 î 1

Judecătoria ocolului Baia de Criș Secția Cf. 

Nrul 1493-1926 cf.

Extract din publicațiune de licitație
In urma cererei de executare făcută de ur

măritorului Draia Petru pentru suma de 50 lei 
cap. și accesori contra urmăritorului Tulea Fila 
în urma contra licitației cerută de Tulea Fila 
căs. Văd. Braica Nuț ca tut leg. și n. a. min 
Braica Iuon Andreiu și Vila dom. în Ternava, 
contra cumpărătoriului de la licitația Draia 
Petru debu judecătoria a ordonat licitațiunea 
execuțională (din nou, îa baza supraofertei) în 
ce priveș’e imobilele situate în comuna Ternava 
circumscripția Judecătoriei ocolului Baia de 
Criș cuprinse în c. f. în a comunei Ternava 
Nrul protocolului cf. 69 parțiunea de % Parte 
a susnumitului de sub B8. din parcelele Nr. 
top. 260. 53. 134. 149. 454. 456. 560. 2806 
și 2915. casă, arător, tufar și livada în preț 
de strigare 139 lei 50 bani, din imobilele în 
scrise în cf. 395 a comunei Ternava paițiunea 
de % Parte 3 susnumitului de sub B2 din par
cela Nr. top. 1263. arător în preț de strigare 
2 lei pentru încasarea creanței de 50 lei ca
pital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 3 luna De
cemvrie anul 1926 ora 2 d. m. la casa comu
nală a comunei Ternava.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute 
pe un preț mai mic de cât prețul de strigare. 
Cumpărătorul de la licitația anterioara nu poate 
lua parte la licitația prezentă.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să de
poziteze la delegatul judecătoresc 20% din 
prețul de strigare drept garanție, în numărar 
sau în efect de cauție socotite după cursul fixat 
în § 42 legea LX. 1881, sau să predea ace
luiași delegat chitanța constatând depunerea, 
judecătorește, prealabilă a garanției și să sem
neze condițiunile de licitație (§ 147, 150,170, 
legea LX. 1881 ; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât 
cel de strigare este dator să întregească ime
diat garanția — fixată conform procentului pre
țului de strigare — la aceiași parte procen
tuală a prețului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908).

Dată în Baia de Criș la 16 luna Oct. 1926.
Pentru conformitate

Dr. Nemeș m. p. Adam Grof
judecător. 230 1 1

Judecătoria rurala Baia de Criș secția c. f.

Nr. 1589-1926 c. f.

Extract din publicațiune de Hcltatle
In cererea de executare făcută de urmărito

rului Jezan Niculae contra urmăritorului Jezan 
Tenasie lui Iuon a Similenci în urma contra- 
licitația firmei »Matca" contra cumpărătorului 
de licitație Muntean Marc.

A ordonat licitațiunea execuționala (din nou 
în baza contralicitației) în ce privește imobilele 
situate în comuna Ribicioara circumscripția 
judecătoriei rurale Baia de Criș cuprinse în c. 
f. a comunei Ribicioara Nrul coalei (protoco
lului) c. f. 495, parțiunea de % parte a sus
numitului de sub B4 din parcelele Nr. top. 
481 și 2861 loc arător în preț de strigare 9 
lei 10 bani. Din foia 527 a comunei Ribicioara 
parțiunea de 2/e Parte a susnumitului de sub 
B5 din parcela Nr. top. 2463/1 casă și grădină 
în preț de strigare 72 lei 5 bani. Din foia 620 
a comunei Ribicioara parțiunea de % parte a 
susnumitului de sub B4 din parcelele Nr. top 489 
1215. 1833.2374. 2376.2387. 2401.2407.2506. 
2556 2813 și 3150. loc arători și pășune un 
preț de strigare 62 lei 70 bani pentru încasa
rea creanței de 21 lei 50 bani capital și ac. 
cesorii.

L’citațiunea se va ține îa ziua de 7 luna De
cemvrie anul 1926 ora 10 p. m. în localul ofi
cial al c. f. str. la casa comunala Ribicioara. 
Cumpără'oriul anterior nu poate lua parte la 
licitația prezenta.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vân
dute pe un preț mai mic de cât cel cu care 
au fost vândut.

Cei care doresc să liciteze sunt datori să 
depoziteze la delegatul judecătoresc 20% din 
prețul de strigare drept garanție, în numerar 
sau în efecte de cauț e socotite după cursul 
fixat în § 42 legea LX 1881 sau sa predea

NOUTĂTI DE CRĂCIUIt!
IgÿJUI .....

Decoruri ptr. Pomul de Crăciun! 
in asortiment mare

Jucării frumoase pt. copii 
din tară și străinătate

Jocuri sociale! Articole de decor din piele, albume si cârti de amintire
Violine, strune și 
alte părți consti
tutive ptr. acestea 

Mare asortiment 
în cărți românești, 
nemțești și ungurești

Ilustrate ptr. felicitările de Crăciun sl Anul Kou 
în asortiment mare cu preț avantajos 

se capătă 

librăria V. LÄUFER miim S

aceluiaș delegat chitanța constatând depu
nerea judecătorește prea’abilă, a garanție și 
să semneze condițiunile de licitație. (§ 147, 
150, 170, legea LX. 1881 § 21 legea LX 1908).

Dacă nimenea nu oferă mai mult cel care a 
oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât 
cel de strigare este dator să întregească ime
diat garanția — fixată conform procentului pre
țului de strigare — la aceiași parte procen
tuală a prețului ce a oferit. (§ 25 XLI. 1908.)^

Data în Baia de Criș la 7 Noemvrie 1926,
Pentru conformitate

Dr. Nemes m. p. Adam Grof
judecător 231 1 1

STÂRPESC 
cloțani, șoareci $1 gândacii 
de prin bucătarii, pe lângă un preț modest.

7 Adresa: Hojdecorn Sorolta, Str. D. Sturdza 4.
co __________________

Prenotarea
POMIILOR 

DE CRĂCIUN 
se primește la V. Läufer

Aff cu cert^fcate buneQI“Ul caută serviciu. —
Adresa : Roman Pop corn. Tătărești
226 2 2 Poșta : Zam.

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

Cele mai mari 
noutăți în arti
cole muzicale

riougrafi» V. LÄUFER iastahcă cu motor electric, Deva.


